

绿色出行,从身边做起

# 我市启动2018年“公交出行宣传周”活动

□记者 王桂星

本报讯 9月17日至23日是2018年“公交出行宣传周”。昨天上午,在鹰城广场,我市“公交出行宣传周”活动正式启动。

据介绍,为给广大市民创造优良出行环境,2009年至2017年,我市已累计投入5.1亿

元购置公交车1146台。目前,市区万人拥有公交车达到125标台,公交车装备水平位居全省前列。同时,我市智能公交建设也获得了快速发展,掌上公交查询系统、车载Wi-Fi、智能公交站牌、鹰城一卡通手机客户端等相继投入使用,公交服务水平明显提升。我市还是全市第一个、全国首批加入交

通部互联互通的城市。今年8月9日,我省被省交通运输厅、省发改委列入了我省第二批“公交优先”示范创建城市。

市交通运输局有关负责人表示,今后还将加快完善我市公共交通基础设施,加速科技公交、智慧公交建设步伐,不断改善市民候车和乘车环境,全面提升公交服务水平,为广大

市民提供更加安全、高效、绿色的公交出行服务。

市公交总公司青年志愿者在启动仪式上倡议公众积极做绿色出行的践行者,外出时最好根据需要选择公交车、自行车、步行等低碳环保的出行方式,遵守交通法规,文明出行,共同营造安全、畅通、文明、环保的出行环境。

## 一夜之间 数十万只蜜蜂死亡

事发市区平安大道 警方已介入调查



杨晓东手捧死去的蜜蜂

□记者 王辉/文 彭程/图

本报讯 一对父子带着100多箱蜜蜂来到市区平安大道西段安营扎寨,不料,其中15箱数十万只蜜蜂竟在一夜之间突然死亡。昨天上午,养蜂人杨继超、杨晓东父子面对一堆死去的蜜蜂,伤心地向记者陈述了事情经过。

昨天上午9点多,记者接报后来到平安大道西段平西农副产品物流园西侧一块空地上,见到了杨继超、杨晓东父子及其100多箱蜂箱。摆放蜂箱的地面上散落着许多死去的蜜蜂,在一片草丛旁边,堆积的死亡蜜蜂,估计可以装满一个十公斤的面袋。

今年62岁的杨继超说:“这一堆蜜蜂(草丛旁边)仅仅是4个蜂箱中的,其余11箱死蜜蜂已经处理了。”他是南阳市方城县独树镇人,从24岁开始养蜂,至今已有38年。9月12日上午,他与儿子杨晓东带着149箱蜜蜂从内蒙古长途跋涉来到我市在此安营扎寨。

9月15日晨6时许,杨继超起床后发现四排蜂箱中最前面的一排蜂箱门口聚集着大量蜜蜂,感觉有些异常,待他蹲在蜂箱门口用木棍轻轻一拨发现,那些聚集在蜂箱口的蜜蜂已经死亡,这些蜜蜂在头一天晚上还能飞来飞去。经杨继超父子清点后发现,一共有15箱蜜蜂在一夜之间死亡,数量有40多万只,损失两三万元,而相邻的134箱蜜蜂却安然无恙。杨继超养蜂数十年来从未碰到过这种情况,他怀疑这是人为投毒所致。事发后,杨家父子拨打了110报警电话。

昨天上午,记者从市公安局矿山路派出所了解到,该所治安大队民警接警后来到事发地进行了调查取证,目前此事正在进一步调查中。



## 栽树现场 市民抢槐豆

昨天上午,市区曙光街西段,市民正在刚刚栽剪下的国槐树枝上采摘槐豆。记者看到,有关部门对整个曙光街上的行道树国槐进行修枝,大批市民围着剪下来树枝抢摘槐豆。园林部门呼吁市民,为防止树木遭受虫害,部分槐树已打了农药,采摘的槐豆随意使用并不安全。

本报记者 禹舸 摄



## 抗战老兵杨元璋喜迎“百岁”生日

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧/文 张鹏/图

本报讯 昨天上午,市干休所老干部活动室里,抗战老兵杨元璋迎来了“百岁”生日(上图)。市干休所特别为他举办了一场生日会,关爱抗战老

河南志愿者团队的志愿者也赶到现场,为他送上寿礼和祝福。

杨元璋生于1919年9月,

曾随新四军第四师参加抗日战争,系彭雪枫将军的部下。杨元璋的两个哥哥均在抗日作战中阵亡,他本人则目睹彭雪枫将军在自己身边中弹殉国。解放战争胜利后,杨元璋曾担任夏邑县第一任县委书记,1978年调入平顶山工作,后当选市政协副主席。老人离休后一直住在市干休所,曾被评为全国健康老人。

按照民间习俗,老人满99

周岁即踏进百岁,按百岁生日来过。市干休所准备了鲜花、水果和一个三层蛋糕,为杨元璋庆生。上午9时许,杨元璋老人在亲人和志愿者陪伴下,来到老干部活动室,一身红色唐装特别喜庆。志愿者为老人佩戴上书“向卫国战争中的抗战老兵致敬”的红色绶带,并献上一幅“寿”字书法挂图,随后将深圳龙越慈善基金会提供的1000元生日红包交到

老人手中。

市干休所所长宋延峰说,杨元璋目前是该所年龄最大的离休干部,也是该所第一位迎来“百岁”生日的老人。

说起父亲长寿的秘诀,杨元璋老人的女儿杨静说:“父亲曾经总结过四句话:家常便饭,粗粮不断,经常锻炼,心态放宽。他的心胸特别豁达,一个曾经从死人堆里爬出来的人,什么都看开了。”

## 舞钢警方破获一起砸车玻璃盗窃案 为失主挽回4万多元损失

□记者 赵志国

本报讯 记者昨天从市公安局了解到,舞钢市公安局刑侦大队近日成功侦破一起砸车玻璃盗窃案件,抓获一名犯罪嫌疑人,为受害人挽回损失4万多元。

据舞钢市公安局刑侦大队办案民警介绍,9月5日早上6时许,舞钢市公安局刑侦一中队接到指令称:岷口街道办附近工商银行门前发生一起轿车玻璃被砸案件,被盗现金5万

元。接到指令后,民警即刻赶赴现场开展侦查。

报案人路某称,9月4日晚上7点多,他将车停放在岷口工商银行网点门口,由于下班较晚,又急于回家看孩子,路某将装有5万元现金的包忘在了车后座上。第二天早晨上班时,路某发现车玻璃被砸,5万元现金被盗。

办案民警通过现场勘查,提取了大量物证,并在距离现场5米处发现了一个挎包,后经路某确认正是其放在车上丢

失的物品。

民警通过调取银行周边监控视频发现,一名穿拖鞋的男子形迹可疑。该嫌疑人目标性强、手法娴熟,整个作案过程不到3分钟,随后迅速离开。民警分析,嫌疑人穿拖鞋作案,且作案手法娴熟,很有可能就是本辖区有盗窃前科的人员。

外围走访组民警通过辖区民警了解到,可疑男子很像本辖区蒋某。随后,专案组民警对线索进行了综合分析,确认可疑男子就是蒋某。据该辖

区民警介绍,蒋某,35岁,家住岷口街道,曾因多次砸车玻璃盗窃被打击处理,今年3月刚出狱。蒋某爱上网,专案组民警经过布控,在一网吧内当场将其抓获。

蒋某对其砸车玻璃盗窃的犯罪事实供认不讳,民警在对蒋某家进行搜查时,发现5万元赃款部分被挥霍,还剩4万多元。

目前,犯罪嫌疑人蒋某已被舞钢市公安局刑事拘留,案件正在进一步审理之中。